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Резюме.  В статье представлена сущность внедрения "case-study" метода, как современной интерактивной методики
преподавания раздела детской терапевтической стоматологии "Заболевания тканей пародонта у детей и подростков".
Данная инновационная технология разрешит в будущем повысить качество уровня обучения студентов за счет объемного
восприятия проблемы, анализа и синтеза при работе с информацией, коллегиального подхода к решению клинических
задач, умения работать в профессиональной группе.
Ключевые слова: кейс-метод, интерактивные методики, детская терапевтическая стоматология, заболевания пародонта.

Ruda I . V.
INTRODUCTION OF "CASE-STUDY" METHOD IN TEACHING OF SECTION OF PEDIATRIC THERAPUTIC DENTISTRY
"PERI ODONTAL DI SEASES IN CHILDREN AND ADOLSCENTS"
Summary. The essence of the introduction of "case-study" method as modern interactive teaching methods in section of pediatric
theraputic dentistry "Periodontal diseases in children and adolescents" was presented in article. This innovative technology will allow
to improve in future the quality of education of students at the expense of volumetric perception of the problem, analysis and
synthesis of working with the information, collective approach to decision of clinical tasks, possibility to work professionally in the group.
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ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ ТЕСТОВОГО КОНТРОЛЮ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ
МІКРОБІОЛОГІЇ, ВІРУСОЛОГІЇ ТА ІМУНОЛОГІЇ

Резюме. У роботі наведено досвід застосування контролю знань студентів на кафедрі мікробіології, вірусології та імунології.
Доведено, що тестовий контроль є одним з методів визначення рівня знань студентів. Тестовий контроль сприяє активізації
пізнавальної діяльності, формує у студентів навички самостійної роботи, розвиває вміння логічно мислити. Застосування
тестового контролю знань доцільно використовувати у комплексі з іншими методиками.
Ключові слова: мікробіологія, вірусологія, імунологія, тестовий контроль.

Вступ
Входження України в Європейську систему вищої

освіти супроводжують трансформаційні процеси, які на
сучасному етапі мають місце в національній системі
вищої освіти. Реалізуючи ідеї Болонського процесу,
вища школа нашої країни має мету підготувати конку-
рентоздатних фахівців [Андрущенко, 2004]. У таких умо-
вах педагогічні колективи медичних вузів запроваджу-
ють сучасні освітні технології навчання студентів з ви-
користанням аналітично-пошукової роботи та наукової
інформації. Важливим завданням, яке стоїть перед вик-

ладачами вищих навчальних закладів на сучасному
етапі, є впровадження нових технологій навчання, підне-
сення їх на новий якісний рівень, втілення їх у практику
колективів кафедр, формування у студентів практич-
них навиків для систематичного вдосконалення влас-
ної майстерності в умовах сучасного швидко змінюва-
ного світового наукового середовища [Мороз, 2011].
Дослідження вітчизняних і зарубіжних науковців засві-
дчують, що підготовку фахівців нового покоління, в тому
числі лікарів, можна повною мірою вирішувати тради-
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ційними стандартними методами навчання в поєднанні
з новими навчальними технологіями. Традиційні мето-
ди навчання студентів спрямовані, в першу чергу, на
отримання, розширення та поглиблення знань шляхом
подачі інформації, її відтворення та конкретних профес-
ійних дій за готовим алгоритмом. Вони є явно недо-
статніми [Грубінко, 2004].

Мета дослідження - обгрунтування застосування те-
стового контролю для оцінки якості знань майбутніх
лікарів.

Матеріали та методи
Вивчення мікробіології, вірусології та імунології в

підготовці лікарів важко переоцінити. Щоб досягти
успіхів у вирішенні проблем щодо боротьби з інфекц-
іями, потрібно добре знати морфологію, біологічні вла-
стивості збудників, їх екологію та особливості взаємодії
з макроорганізмом, закономірності поширення інфекцій.
Знання з мікробіології є базовими для клінічних дис-
циплін, оскільки сприяють логічному сприйняттю
клінічних даних, формують клінічне мислення, без якого
не можна стати висококваліфікованим спеціалістом.

Для поліпшення якості підготовки фахівців виникає
необхідність застосування сучасних методів навчання,
контролю, які забезпечують підвищення творчої актив-
ності студентів, спрямованих на формування і розви-
ток професійного мислення, здатності до засвоєння
ними нових способів професійної діяльності.

Результати. Обговорення
Перевірка і оцінювання знань і умінь студентів - ак-

тивний процес, що є важливою складовою навчання,
оскільки результатом контролю є показник співвідно-
шення між поставленою метою навчання і досягнутими
результатами, а також оцінка навчальних здобутків сту-
дента, що характеризує рівень оволодіння студентами
знань, умінь і навичок згідно вимогам навчальних про-
грам [Кремень, 2004]. Як відомо, у процесі перевірки і
оцінювання знань викладачі не лише фіксують знання
та уміння студентів, а й впливають на результати і хід
всього навчального процесу. У зв'язку з цим актуальність
дослідження тестових технологій контролю знань у ВУЗі
очевидна.

Згідно робочій програмі, складеній на основі про-
грами навчальної дисципліни "Мікробіологія, вірусоло-
гія та імунологія" (Київ, 2012. Спеціальність: "Лікуваль-
на справа", "Педіатрія") для студентів вищих медичних
закладів освіти III-IV рівнів акредитації на вивчення дис-
ципліни відведено 8 кредитів, 240 годин. Протягом курсу
вивчення передбачено 3 модулі: модуль №1 - 90 го-
дин/3 кредити, модуль №2 - 90 годин/3 кредити, мо-
дуль №3 - 60 годин/2 кредити. По закінченню курсу
вивчення студенти складають підсумковий модульний
контроль, який є іспитом.

Контроль результатів навчання є обов'язковим ком-
понентом навчального процесу і має місце на всіх ста-

діях навчання. Суть перевірки результатів навчання по-
лягає у виявленні рівня засвоєння знань студентами,
які повинні відповідати освітньому стандарту з курсу
мікробіології.

На кафедрі розроблена і широко використовується
система безперервного контролю знань студентів. З
цією метою підготовані тестові завдання по темі кож-
ного практичного заняття (поточний контроль вихідно-
го рівня знань). Письмовий тестовий контроль прово-
диться на початку заняття, займає 7-10 хвилин і дозво-
ляє визначити вихідний рівень підготовки кожного сту-
дента по темі даного практичного заняття. В подальшо-
му в процесі заняття в усній формі обговорюються пи-
тання, що викликали труднощі у студентів, а також тео-
ретичні питання, що не увійшли у тестові завдання. В
кінці заняття з метою закріплення пройденого матеріа-
лу вирішуються проблемні і ситуаційні задачі. Таким
чином, ця система дозволяє оцінити рівень знань всіх
студентів академічної групи на кожному практичному
занятті за короткий термін часу без збитку для практич-
ної роботи, запланованої на даному занятті.

На кафедрі успішно застосовуються поточна, тема-
тична та підсумкова перевірки знань студентів. Всі види
перевірки проводять за допомогою різних форм, ме-
тодів.

Підсумковий контроль проводиться по тестам, що
включають завдання різного типу: відкриті, закриті тес-
ти, тести на відповідність, на визначення послідовності,
знаходження помилок і т.п.

Тестова перевірка володіє цілою низкою переваг
перед традиційними формами і методами, гармонійно
вписується в сучасні педагогічні концепції, дозволяє
раціонально використовувати час занять, охопити
більший об'єм змісту, швидко встановити зворотній
зв'язок із студентами і визначити результати засвоєння
матеріалу, зосередити увагу на пропусках в знаннях і
внести до них корективи.

Тестовий контроль забезпечує одночасну перевірку
знань студентів всієї групи і формує у них мотивацію
для підготовки до кожного заняття, дисциплінує їх. Крім
вищезазначеного до вагомих переваг можна віднести
об'єктивність та справедливість оцінки знань, відсутність
емоційних стресів і перевантажень студентів, забезпе-
чує прозорість і гласність результатів контролю, розви-
ває індивідуально-диференційований підхід до навчання
та самостійної роботи студентів, можливість система-
тично робити зрізи успішності.

Зважаючи на значні переваги тестового контролю
при розробці тестових завдань дотримувалися певних
вимог, а саме: форма тесту повинна бути одноманітною,
уніфікованою, зручною; терміни і поняття, що викорис-
товуються в тестах повинні бути загальновідомими, відпо-
відати вимогам програми і першоджерелам; завдання
мають бути короткими, лаконічними, точно сформульо-
ваними; послідовність тестових питань повинна зберіга-
тися від простого до складнішого [Унгурян, 2011]
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За рівнем засвоєння знань, умінь і навиків тести
розділені на три рівні. Перший рівень знань оцінюють
вирішенням тестів пізнання ( питання вимагають аль-
тернативної відповіді), тести розрізнення ( необхідно
вибрати одну або декілька відповідей), тести співвідно-
шення (пропонують знайти спільні та відмінні риси вив-
чених об'єктів), тести-завдання з вибірковими відпов-
ідями (у завданні сформульована умова і необхідні
початкові дані, а у відповідях перераховані кілька варі-
антів рішення).

Тести першого рівня проводять, як правило, для
проміжного контролю знань студентів в рамках вив-
чення одної певної теми. При проведенні тестів друго-
го рівня - при проміжному контролі по основних розд-
ілах курсу мікробіології, без знання яких розуміння дис-
ципліни утруднено, або взагалі незрозуміло. Тести тре-
тього рівня - при проведенні підсумкового контролю за
весь курс вивчення. Вони сприяють розвитку вмінь вста-
новлювати причинно-наслідкові зв'язки, логічно мірку-
вати, порівнювати й узагальнювати, а також встановлю-
вати нові зв'язки між знаннями, переносити уміння і
навички в нові умови.

Головна перевага тестів - повністю автоматизована
перевірка знань студентів, яка забезпечує максималь-
но можливу її об'єктивність ( ставить всіх студентів в
рівні умови в процесі перевірки знань) і виграє в швид-
кості перевірки.

Як і будь-який інший вид контролю тестування має
не лише переваги, але й недоліки, а саме: висока тру-
доємність розробки тестових завдань, які мають високі
та стійкі показники надійності та валідності; можливість
відгадування студентами правильних відповідей;
відсутність розвитку мови; можливість завчити правильні
відповіді без розуміння їх змісту; підміна навчальних
цілей (метою навчання стає поверхневе вивчення пред-
мету), неможливість перевірити вміння міркувати, лог-
ічно мислити.

Проте, тестування в навчанні - не тільки контроль

знань студентів. Тестова перевірка знань - це форма
закріплення, уточнення, осмислення і систематизації
матеріалу. Чим краще організована перевірка, тим
більше можливостей для такого закріплення. Таким
чином, тести активізують і розвивають пізнавальну
діяльність студента [Шумко, 2013]

Застосування поточного контролю - найважливіший
етап усіх перевірок. Його метою є регулярне керування
та корегування діяльністю студентів. Він дозволяє мати
безперервну інформацію про хід і якість засвоєння
матеріалу, оперативно вносити зміни до навчання.

Поточна перевірка це навчання, пов'язане з закріп-
ленням, повторенням і аналізом навчального матеріа-
лу. З метою виявлення кінцевих результатів навчання
необхідно застосовувати підсумковий контроль, по якому
можна судити про загальні досягнення студентів.

Висновки та перспективи подальш их
розробок

1. Узагальнюючи вище перераховане, можна ствер-
джувати, що для вибору методу контролю знань необ-
хідно враховувати як переваги, так і недоліки того чи
іншого методу. Вивчення курсу мікробіології, вірусо-
логії та імунології  закладає важливу базу фундамен-
тальних знань майбутніх лікарів. Ці знання настільки
важливі і багатогранні, що оцінити їх одним способом
неможливо. Тому тестовий контроль це безперечно,
один із сучасних і оптимальних методів. Проте, не можна
зосереджуватися лише на ньому. Необхідно користу-
ватися різними методами оцінки знань і умінь студентів
в медичному вузі - усні, письмові відповіді,  оцінка
виконаної роботи на заняттях, участь у роботі науково-
го гуртка.

Перспективами подальших розробок є необхідність
оцінювати знання і уміння не лише за допомогою тестів,
а в комплексі з іншими методами, що має допомагати
створити атмосферу для постійної, систематичної, на-
полегливої роботи студентів.
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Колодий С.А.
ОП ЫТ П РИМЕ НЕНИ Я ТЕ СТОВ ОГО КОНТ РОЛЯ  ДЛЯ  ИЗУЧЕНИ Я МИ КРОБ ИОЛОГИИ,  ВИР УСОЛОГИИ  И
И М М У Н ОЛ ОГ И И
Резюме.  В работе приведен опыт применения контроля знаний студентов на кафедре микробиологии, вирусологии и
иммунологии. Доказано, что тестовый контроль является одним из методов определения уровня знаний студентов. Тесто-
вый контроль способствует активизации познавательной деятельности, формирует у студентов навыки самостоятельной
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работы, развивает умение логично мыслить. Применение тестового контроля знаний целесообразно использовать в
комплексе с другими методиками.
Ключевые слова:  микробиология, вирусология, иммунология, тестовый контроль.

Коlоdi i S. А.
EXP ERIE NCE OF A PPLI CATI ON OF TE ST CONTR OL FOR STUDY  OF MICR OBIOLOGY ,  VI ROLOGY A ND
I M M UN OL OG Y
Summary. Experience over of application of control of knowledge of students is in-process brought on the department of microbiology,
virology and immunology. It is well-proven that test control is one of methods of determination of level of knowledge of students. Test
control assists activation of cognitive activity, forms skills of independent work for students, develops ability logically to think. Application
of test control of knowledge it is expedient to use in a complex with other methods.
Key words:  microbiology, virology, immunology, test control.
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ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ ДЛЯ
ВИКЛАДАННЯ У ВИЩИХ МЕДИЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ

Резюме. Показано роль інтерактивних технологій у формуванні та розвитку інтелектуальних та комунікативних вмінь у
студентів медичного університету. Розглянуто "кейс-метод", метод "мозкового штурму" та метод "конкурентних груп".
Проілюстровано вплив інтерактивних технологій на розвиток та саморозвиток особистості.
Ключові слова: інтерактивні технології, "кейс-метод", метод "мозкового штурму", метод "конкурентних груп".

Вступ
Реформування національної системи освіти Украї-

ни, сучасні тенденції світової інтеграції зводять проблему
розвитку особистості в ранг пріоритетних завдань.  Ос-
новними компонентами у "піраміді навчання" виступа-
ють педагогічні парадигми, моделі навчання, технології
й методики, елементи технологій. Навчання передба-
чає партнерство, взаємодію викладача і студента, ак-
тивність та ініціативність студента, його самостійність
[Войцещук, 2011].

На сьогоднішній час існують наступні моделі навчан-
ня: пасивна модель (монолог); активна модель (діалог);
інтерактивна модель (полілог).

Інтерактивні та активні методи мають багато спільно-
го. На відміну від активних методів, інтерактивні орієн-
товані на більш широку взаємодію, студенти навчають-
ся не лише з викладачем, але й один з одним.

Технології інтерактивного навчання є найбільш
ефективними сучасними освітніми технологіями. Сло-
во "інтерактив" залучене з англійської мови від слова
"interact", де "inter" - взаємний і "асt" - діяти. Таким чи-
ном, "інтерактивний" - здатний до взаємодії. Інтерак-
тивне навчання - це спеціальна форма організації пізна-
вальної діяльності, яка має конкретну, передбачувану
мету - створити комфортні умови для навчальної взає-
модії студентів, отримання студентами у співпраці ко-
лективного інтелектуального продукту - знання та відпо-
відного досвіду пізнавальної діяльності [Мілерян, 2006;

Ісакова, 2011].
Складові навчання (5): мотивація (5%); оголошення

очікуваних результатів (5%); надання необхідної інфор-
мації (10 - 15%); інтерактивні вправи (45 - 60%); підсумки
та оцінювання результатів (20%) [Пометун, Піроженко,
2004].

Виділяють 4 групи інтерактивних технологій навчан-
ня: групове навчання, фронтальні технології, ситуатив-
не моделювання, навчання у дискусії. Перевагами інте-
рактивних технологій і методів навчання є взаємодія
всіх учасників при роботі в малих групах (полілог), емо-
ційна залученість й активність кожного в процесі робо-
ти; підвищення рівня засвоєння матеріалу студентами
при практичному застосуванні отриманих знань; навчання
у дискусії, що формує мисленевий процес й професійні
вміння [Корж, 2006]; формування світогляду та сприя-
ють особистісному розвитку; розвивають комунікатив-
ну компетентність, необхідну для спеціалістів, що пра-
цюють в галузі людських відносин [Пометун, Пірожен-
ко, 2004].

Виходячи з того що навчання є процесом соціаль-
ним, колективним, а не суто індивідуальним, інструмен-
тарій впливу в системі інтерактивних методів представ-
лений груповими методами навчання. Робота в малій
групі - невід'ємна частина багатьох інтерактивних ме-
тодів.

Навчання в малих групах умовно об'єднують у три
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